
Consiglio Regionale della Campania
Gruppo Consiliare N\(.-\P C4V2

Forza Italia

Prot. n. dcl 13/02/2017

Al Presidente del Consiglio Regionale
SEDE

Oggetto: trasmissione interrogazione.

Con la presente si trasmette interrogazione presentata al sensi dellart. 124 del
Regolamento del Consiglio.
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AY[IVITA’ lSPETTIVA

REG. GEN. N.
Consiglio Regionale della Campania

Gruppo Consdiare
Forza Italia

ALL’ASSESSORE ALLE ATTIVITÀ PRODUTTIVE
DELLA REGIONE CAMPANIA
AMEDEO LEPORE

Oggetto: Interrogazione a risposta scritta ai sensi dell’articolo 124 deI Regolamento Interno
del Consiglio Regionale della Campania.

Il sottoscritto, Consigliere Regionale Armando Cesaro,

PREMESSO

che nell’ambito delle opportunità relativi agli investimenti produttivi strategici di medie e
grandi dimensioni il Contratto di Sviluppo rappresenta sicuramente lo strumento politico-
istituzionale più efficace in termini crescita industriale, tutela ambientale e espansione del
settore turistico locale;

che tale strumento consente utilmente l’aggregazione di realtà produttive locali, nazionali ed
estere favorendo peraltro interessanti percorsi competitività e di internazionalizzazione delle
imprese coinvolte

che in ragione del Decreto del Ministero dello Sviluppo Economico dell’8 novembre 2016
viene assicurata la possibilità di stipulare utilmente Accordi di sviluppo tra il Ministero,
Invitalia (soggetto gestore), l’impresa proponente e le eventuali Regioni cofinanziatrici, per
promuovere la realizzazione di programmi che (a valere su investimenti pari o superiori a
50 milioni di euro ovvero 20 milioni di euro per il settore agricolo) rivestono una particolare
rilevanza strategica in termini di innovazione (Industria 4.0) e occupazione, in relazione al
contesto territoriale di riferimento.

CONSIDERATO

che la Campania, al di là del diffuso tessuto imprenditoriale di piccole e medie imprese,
vanta un’interessate e notevole contesto produttivo di dimensioni medie e grandi;

che, soprattutto in relazione alle difficoltà di crescita economica della Campania, così come
rilevata dai più recenti indicatori socio-economici diffusi dall’lstat e da altri Istituti di ricerca
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(Svimez), i Contratti di Sviluppo possono rappresentare lo strumento principale per la
riduzione del gap esistente con le regioni italiane più avanzate;

ATTESA

pertanto la loro rilevanza strategica nel quadro delle politiche di sviluppo industriale,
ambientale e turistico per la nostra regione;

TANTO PREMESSO,

interroga l’Assessore alle Attività Produttive della Regione Campania, Amedeo Lepore, per
conoscere:

a) il dettaglio, cioè la tipologia di contratto, le imprese proponenti, le eventuali
partnership o compartecipazioni, gli stanziamenti previsti (europei, nazionali e
regionali) dei Contratti di Sviluppo sottoscritti dalla Regione Campania a far data
dal i aprile 2010 al 1 luglio 2015;

b) il dettaglio, cioè la tipologia di contratto, le imprese proponenti, le eventuali
partnership o compartecipazioni, gli stanziamenti previsti (europei, nazionali e
regionali) dei Contratti di Sviluppo sottoscritti dalla Regione Campania a far data
dal 1luglio 2015 ad oggi;

Napoli, 13/02/2017

Il Consigliere
Aaro


